



Unterlage zur Sitzung im öffentlichen Teil

Gremium	am	TOP
Bezirksvertretung 4 (Ehrenfeld)	25.05.2009	

Anlass:

- Mitteilung der Verwaltung
- Beantwortung von Anfragen aus früheren Sitzungen
- Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung
- Stellungnahme zu einem Antrag nach § 3 der Geschäftsordnung

Straßenschäden im Stadtbezirk Ehrenfeld

hier: Anfrage der FDP-Fraktion in der Sitzung zur Bezirksvertretung Ehrenfeld vom 25.05.2009, TOP 8.2.4

Der letzte Winter war sehr lang und besonders kalt. Im öffentlichen Straßenraum sind in den letzten Monaten sehr viele Löcher aufgebrochen.

Frage 1:

Gibt es im Frühjahr 2009 mehr Straßenschäden im öffentlichen Straßenraum im Stadtbezirk Ehrenfeld als im Frühjahr 2008 und wie sind die Zahlen der beiden Jahre?

Antwort der Verwaltung:

Ja, die erfassten Straßenschäden im Frühjahr 2008 (vom 01.01.2008 bis 30.04.2008) beliefen sich auf rund 1.793, wobei im Frühjahr 2009 (vom 01.01.2009 bis 30.04.2009) rund 2.535 Schäden erfasst wurden.

Frage 2:

Wann hat die Verwaltung begonnen nach der Frostperiode die Straßenschäden zu reparieren?

Antwort der Verwaltung:

Die Verwaltung ist bereits während der Frostperiode tätig gewesen. Die entstandenen Straßenschäden konnten jedoch teilweise nur provisorisch repariert werden, da bestimmte Materialien witterungsbedingt nicht immer einsatzfähig sind.

Frage 3:

Mit welcher Technik werden die Löcher im Straßenbelag repariert und wie lange soll die Reparatur jeweils andauern?

Antwort der Verwaltung:

Die Verwaltung beseitigt die anfallenden Straßenschäden mit dem jeweils geeigneten Material (siehe auch Antwort zu Frage 2). In der Regel erfolgt die Reparatur mit Kaltasphalt; Asphaltbeton im Heißeinbau bzw. im Bereich von Pflasterdecken mit entsprechendem Pflaster. Die Instandsetzung der Schadstellen ist für einen möglichst langen Zeitraum ausgelegt.